
CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

CRABV 55 COM 1262 

 

CRABV 55 COM 1262 

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS  

DE BELGIQUE 

BELGISCHE KAMER VAN  

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

COMPTE RENDU ANALYTIQUE BEKNOPT VERSLAG 

Commission de la Justice Commissie voor Justitie 

Mercredi Woensdag 

31-01-2024 31-01-2024 

Après-midi Namiddag 

  

 



CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N-VA Nieuw-Vlaamse Alliantie 

Ecolo-Groen Ecologistes Confédérés pour  l’organisation de luttes originales – Groen 

PS Parti Socialiste 

VB Vlaams Belang 

MR Mouvement Réformateur 

CD&V Christen-Democratisch en Vlaams 

PVDA-PTB Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique 

Open Vld Open Vlaamse Liberalen en Democraten 

Vooruit  Vooruit 

Les Engagés Les Engagés 

DéFI Démocrate Fédéraliste Indépendant 

INDEP-ONAFH Indépendant - Onafhankelijk 

 

Abréviations dans la numérotation des publications : Afkortingen bij de nummering van de publicaties : 

DOC 55 0000/000  Document parlementaire de la 55e législature, suivi du n° de base 
et du n° consécutif 

DOC 55 0000/000  Parlementair stuk van de 55e zittingsperiode + basisnummer en 
volgnummer 

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden 

CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag 

CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag 

CRIV Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral 
définitif et, à droite, le compte rendu analytique traduit des 
interventions (avec les annexes) 

CRIV Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en 
rechts het vertaalde beknopt verslag van de toespraken (met de 
bijlagen) 

PLEN Séance plénière PLEN Plenum 

COM Réunion de commission COM Commissievergadering 

MOT Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier beige) MOT Moties tot besluit van interpellaties (op beigekleurig papier) 

 

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants 
Commandes : 
Place de la Nation 2 
1008 Bruxelles 
Tél. : 02/ 549 81 60 
Fax : 02/549 82 74 
www.lachambre.be 
e-mail : publications@lachambre.be 

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers 
Bestellingen : 

Natieplein 2 
1008 Brussel 

Tel. : 02/ 549 81 60 
Fax : 02/549 82 74 

www.dekamer.be 
e-mail : publicaties@dekamer.be 



CRABV 55 COM 1262 31/01/2024  

 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

i 

 
 
SOMMAIRE  INHOUD  

    
Question de Marijke Dillen à Paul Van Tigchelt 
(VPM Justice et Mer du Nord) sur "L'action 
totalement irresponsable des réalisateurs de 
l'émission de la VRT "Factcheckers"" (55040857C) 

1 Vraag van Marijke Dillen aan Paul Van Tigchelt 
(VEM Justitie en Noordzee) over "De totaal 
onverantwoorde actie van de makers van het VRT-
programma ‘Factcheckers’" (55040857C) 

1 

Orateurs: Marijke Dillen, Paul Van Tigchelt, 

vice-premier ministre et ministre de la Justice et 
de la Mer du Nord 

 Sprekers: Marijke Dillen, Paul Van Tigchelt, 

vice-eersteminister en minister van Justitie en 
Noordzee 

 

    
Question de Marijke Dillen à Paul Van Tigchelt 
(VPM Justice et Mer du Nord) sur "De nouvelles 
agressions de gardiens dans les prisons d'Anvers 
et de Merksplas" (55040920C) 

2 Vraag van Marijke Dillen aan Paul Van Tigchelt 
(VEM Justitie en Noordzee) over "Nieuwe gevallen 
van agressie tegen cipiers in de gevangenissen 
van Antwerpen en Merksplas" (55040920C) 

2 

Orateurs: Marijke Dillen, Paul Van Tigchelt, 

vice-premier ministre et ministre de la Justice et 
de la Mer du Nord 

 Sprekers: Marijke Dillen, Paul Van Tigchelt, 

vice-eersteminister en minister van Justitie en 
Noordzee 

 

    
Question de Marijke Dillen à Paul Van Tigchelt 
(VPM Justice et Mer du Nord) sur "L'évasion d'un 
détenu de la maison de détention de Courtrai" 
(55040926C) 

3 Vraag van Marijke Dillen aan Paul Van Tigchelt 
(VEM Justitie en Noordzee) over "De ontsnapping 
van een gedetineerde uit het detentiehuis van 
Kortrijk" (55040926C) 

3 

Orateurs: Marijke Dillen, Paul Van Tigchelt, 

vice-premier ministre et ministre de la Justice et 
de la Mer du Nord 

 Sprekers: Marijke Dillen, Paul Van Tigchelt, 

vice-eersteminister en minister van Justitie en 
Noordzee 

 

    
Question de Marijke Dillen à Paul Van Tigchelt 
(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Le préavis de 
grève des syndicats policiers après l'échec de la 
concertation sociale" (55041045C) 

4 Vraag van Marijke Dillen aan Paul Van Tigchelt 
(VEM Justitie en Noordzee) over "De 
stakingsaanzegging van de politievakbonden na 
het mislukte sociaal overleg" (55041045C) 

4 

Orateurs: Marijke Dillen, Paul Van Tigchelt, 

vice-premier ministre et ministre de la Justice et 
de la Mer du Nord 

 Sprekers: Marijke Dillen, Paul Van Tigchelt, 

vice-eersteminister en minister van Justitie en 
Noordzee 

 





CRABV 55 COM 1262 31/01/2024  

 

CHAMBRE-6E SESSION DE LA  55E LEGISLATURE 2023 2024 KAMER-6E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

1 

 
 

Commission de la Justice Commissie voor Justitie 
 

du 

 

MERCREDI 31 JANVIER 2024 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 31 JANUARI 2024 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
La réunion publique de commission est ouverte à 
15 h 43 par Mme Marijke Dillen, présidente. 
 
 
Le texte en italique est le résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 15.43 uur en voorgezeten door mevrouw Marijke 
Dillen. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 
 

01 Question de Marijke Dillen à Paul Van Tigchelt 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "L'action 
totalement irresponsable des réalisateurs de 
l'émission de la VRT "Factcheckers"" 
(55040857C) 
 

01 Vraag van Marijke Dillen aan Paul Van Tigchelt 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De totaal 
onverantwoorde actie van de makers van het VRT-
programma ‘Factcheckers’" (55040857C) 
 

01.01  Marijke Dillen (VB): Des collaborateurs du 

programme Factcheckers de la VRT ont placé des 
clés USB dans des établissements publics tels que 
des hôpitaux, des bureaux de police et des palais de 
justice, un peu partout en Flandre. Le parquet 
d'Anvers ne souscrit, à juste titre, pas à cette 
démarche, parce qu'elle a semé la panique pour 
rien, alors qu'elle a monopolisé de nombreux 
effectifs, tant à la police qu'à la justice.  
 
Le ministre peut-il nous en dire davantage sur cet 
incident? 
 

01.01  Marijke Dillen (VB): Medewerkers van het 

VRT-programma Factcheckers hebben USB-sticks 
achtergelaten in overheidsinstellingen als 
ziekenhuizen, politiekantoren en 
gerechtsgebouwen, verspreid over heel Vlaanderen. 
Bij het parket van Antwerpen is er hier terecht weinig 
begrip voor omdat er onnodig paniek werd 
veroorzaakt, die bij politie en justitie heel wat 
capaciteit heeft gevraagd.  
 
Kan de minister dit toelichten? 
 

01.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en néerlandais): 

La liberté de la presse est un fondement essentiel de 
notre État de droit démocratique. Nous n'avons pas 
besoin de moins, mais de plus de journalisme 
d'investigation. Il doit évidemment s'exercer d'une 
manière sûre et responsable. Dans le cas qui nous 
occupe, les services n'ont pas été informés au 
préalable, ce qui a engendré beaucoup de confusion 
et de colère. Il est impossible de chiffrer la capacité 
utilisée. Le 17 janvier 2024, une concertation a eu 
lieu entre le ministère public, la police fédérale, le 
Centre de crise national et la VRT. Deux 
informations judiciaires ont également été ouvertes 
par les parquets d'Anvers et de Louvain afin de 
déterminer si des infractions ont été commises. 
 

01.02 Minister Paul Van Tigchelt (Nederlands): 

Persvrijheid is een cruciaal fundament van onze 
democratische rechtsstaat. We hebben niet nood 
aan minder, maar aan meer onderzoeksjournalistiek. 
Dat moet natuurlijk op een veilige en verantwoorde 
manier gebeuren. In dit geval waren de diensten niet 
op voorhand op de hoogte gebracht en dat leidde tot 
veel verwarring en boosheid. Het is onmogelijk om 
te becijferen welke capaciteit hieraan is besteed. Op 
17 januari 2024 was er een overleg tussen het 
openbaar ministerie, de federale politie, het 
Nationaal Crisiscentrum en de VRT. Er werden ook 
twee opsporingsonderzoeken geopend door het 
parket van Antwerpen en van Leuven, waarbij wordt 
nagegaan of er strafbare feiten zijn gepleegd. 
 

01.03  Marijke Dillen (VB): Une presse critique et 01.03  Marijke Dillen (VB): Een kritische pers en 
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un journalisme d'investigation sont effectivement 
importants, mais si l’on avait prévenu les personnes 
concernées, une panique inutile aurait pu être 
évitée. Un tel scénario ne peut pas se reproduire. 
 

onderzoeksjournalistiek zijn inderdaad belangrijk, 
maar door de betrokkenen vooraf op de hoogte te 
brengen, kon er onnodige paniek worden vermeden. 
Dit is niet voor herhaling vatbaar. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

02 Question de Marijke Dillen à Paul Van Tigchelt 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "De nouvelles 
agressions de gardiens dans les prisons d'Anvers 
et de Merksplas" (55040920C) 
 

02 Vraag van Marijke Dillen aan Paul Van Tigchelt 

(VEM Justitie en Noordzee) over "Nieuwe gevallen 
van agressie tegen cipiers in de gevangenissen 
van Antwerpen en Merksplas" (55040920C) 
 

02.01  Marijke Dillen (VB): Des agressions contre 

des gardiens de prison ont de nouveau été 
commises dans les prisons d'Anvers et de 
Merksplas. En cause: la surpopulation carcérale et 
la surreprésentation des étrangers parmi les 
détenus.  
 
Le ministre peut-il nous en dire plus sur les récentes 
agressions? Quelles sanctions ont été infligées aux 
détenus? S'attellera-t-il en priorité au plan d'action 
visant à rapatrier dans leur pays d'origine les 
détenus qui n'ont pas la nationalité belge? Des 
conventions doivent être signées à cet effet avec les 
pays concernés et les conventions existantes 
doivent être mieux appliquées. 
 

02.01  Marijke Dillen (VB): Er deden zich opnieuw 

gevallen van agressie voor tegen cipiers, in de 
gevangenissen van Antwerpen en Merksplas. De 
oorzaak is te vinden in de overbevolking en de 
oververtegenwoordiging van vreemdelingen onder 
de gedetineerden is daarvoor verantwoordelijk.  
 
Kan de minister toelichting geven bij de recente 
gevallen van agressie? Welke sancties werden er 
opgelegd aan de gedetineerden? Zal hij prioritair 
werk maken van een plan van aanpak om 
gedetineerden zonder de Belgische nationaliteit te 
repatriëren naar hun landen van herkomst? Daartoe 
moeten verdragen worden afgesloten met de 
betrokken landen en moeten de bestaande 
verdragen beter worden toegepast.  
 

02.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en néerlandais): 

À Merksplas, un interné qui revenait de la 
promenade a frappé un agent pénitentiaire au visage 
à deux reprises, sans raison. Il a ensuite été 
raccompagné à sa chambre. L'agent est en congé 
de maladie. Il souffre d'une lèvre fendue et de 
douleurs au visage. À la prison d'Anvers, un détenu 
a menacé un agent avec deux fourchettes. Comme 
le conflit n'a pas pu être désamorcé, une assistance 
policière a été demandée. Un procès-verbal a été 
dressé. Dimanche dernier, une nouvelle agression a 
eu lieu à la prison d'Anvers, au cours de laquelle un 
agent a reçu un coup de tête.  
 
 
L'interné de Merksplas est désormais soumis à un 
régime particulier. Le détenu d'Anvers s'est vu 
infliger une sanction disciplinaire de neuf jours, soit 
le maximum légal. Il est également soumis à un 
régime de sécurité individuel spécial. 
 
En ce qui concerne le rapatriement, je collabore 
efficacement avec la secrétaire d'État à l'Asile et la 
Migration. Le nombre d'accompagnateurs de retour 
dans les prisons a été porté de 5 à 21, à la 
satisfaction de l'OE et du personnel pénitentiaire. 
Cette mesure réduit la charge de travail, permet une 
plus grande expertise en matière de droit de séjour 
et mène à davantage de rapatriements. En 2023, 

02.02 Minister Paul Van Tigchelt (Nederlands): In 

Merksplas sloeg een geïnterneerde die terugkwam 
van de wandeling zonder aanleiding een penitentiair 
beambte tweemaal in het gezicht. Hij liet zich 
vervolgens naar zijn kamer begeleiden. De beambte 
is met ziekteverlof, met een gebarsten lip en pijn aan 
het aangezicht. In de gevangenis van Antwerpen 
bedreigde een gedetineerde een beambte met twee 
vorken. Omdat men er niet in slaagde de situatie te 
de-escaleren, werd politionele bijstand gevraagd. Er 
werd een pv opgesteld. Vorige zondag deed zich in 
de gevangenis van Antwerpen opnieuw een geval 
van agressie voor, waarbij een kopstoot werd 
gegeven aan een beambte.  
 
De geïnterneerde uit Merksplas staat nu onder een 
bijzonder regime. De Antwerpse gevangene kreeg 
een tuchtsanctie van negen dagen, dat is het 
wettelijke maximum. Hij werd ook onder een 
individueel bijzonder veiligheidsregime geplaatst. 
 
Wat de repatriëring betreft, werk ik goed samen met 
de staatssecretaris voor Asiel en Migratie. Het aantal 
terugkeerbegeleiders in de gevangenissen werd 
verhoogd van 5 naar 21, tot de tevredenheid van de 
DVZ en het penitentiaire personeel. Dat verlicht de 
werklast, zorgt voor meer expertise inzake 
verblijfsrecht en leidt tot meer repatriëringen. In 2023 
werden op die manier 1.428 gedetineerden 
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1 428 détenus ont été éloignés du territoire belge de 
cette manière. Je poursuis mes efforts à cet effet 
avec la secrétaire d'État. 
 
En 2023, 96 détenus ont été transférés dans leur 
pays d'origine afin qu'ils y purgent leur peine. Ces 
transferts ont lieu par le biais de la Prisoner Transfer 
Unit nouvellement constituée, qui a été renforcée. 
Ces 10 dernières années, il s'agissait de 56 cas en 
moyenne. On observe donc une progression. 
 

verwijderd van het Belgische grondgebied. Ik blijf 
daar samen met de staatssecretaris op inzetten. 
 
 
In 2023 werden 96 gevangenen overgebracht naar 
hun land van oorsprong, om daar hun straf uit te 
zitten. Dat gebeurt via de nieuw opgerichte Prisoner 
Transfer Unit, die werd versterkt. De voorbije 10 jaar 
ging het gemiddeld om 56 gevallen. Er is dus 
progressie. 
 

02.03  Marijke Dillen (VB): Dans la mesure où nos 

prisons comptent de plus en plus de personnes en 
situation irrégulière, une attention prioritaire doit être 
accordée à l'augmentation du nombre de 
rapatriements. 
 
L'agent pénitentiaire concerné de la prison de 
Merksplas est-il toujours en congé de maladie? 
 

02.03  Marijke Dillen (VB): Aangezien er steeds 

meer illegalen in onze gevangenissen zitten, moet 
het optrekken van het aantal repatriëringen prioritair 
aandacht krijgen.  
 
 
Is de betrokken penitentiair beambte in Merksplas 
nog steeds met ziekteverlof?  
 

02.04  Paul Van Tigchelt, ministre (en néerlandais): 

Je l'ignore. 
 

02.04 Minister Paul Van Tigchelt (Nederlands): Dat 

weet ik niet. 
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

03 Question de Marijke Dillen à Paul Van Tigchelt 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "L'évasion d'un 
détenu de la maison de détention de Courtrai" 
(55040926C) 
 

03 Vraag van Marijke Dillen aan Paul Van Tigchelt 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De ontsnapping 
van een gedetineerde uit het detentiehuis van 
Kortrijk" (55040926C) 
 

03.01  Marijke Dillen (VB): Le 19 janvier, un détenu 

s'est à nouveau échappé de la maison de détention 
de Courtrai. L'évasion a été filmée par des caméras. 
La police locale a été informée, mais pas la 
population.  
 
Le ministre peut-il expliquer les circonstances de 
cette évasion? L'individu a-t-il été réincarcéré? 
Pourquoi la population n'a-t-elle pas été informée? 
Combien d'évasions et de tentatives d'évasion se 
sont produites depuis l'ouverture de la maison de 
détention de Courtrai? Quel est le taux d'occupation 
de cette maison de détention? Combien de détenus 
y ont déjà séjourné et combien ont déjà été 
réincarcérés? 
 

03.01  Marijke Dillen (VB): Op 19 januari is er 

opnieuw een gedetineerde ontsnapt uit het 
detentiehuis van Kortrijk. De ontsnapping werd 
opgemerkt door camera’s en de lokale politie werd 
ingelicht, maar de bevolking niet.  
 
Kan de minister de ontsnapping toelichten? Werd de 
persoon opnieuw ingerekend? Waarom werd de 
bevolking niet ingelicht? Hoeveel ontsnappingen en 
ontsnappingspogingen hebben zich sinds de 
opening voorgedaan? Wat is de bezettingsgraad van 
het detentiehuis? Hoeveel gedetineerden verbleven 
er al en hoeveel werden er al teruggestuurd naar de 
gevangenis?  
 

03.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en néerlandais): 

La police a été alertée immédiatement, mais le 
détenu n'a pas encore pu être arrêté. S'il est arrêté, 
il retournera en prison. Il appartient à la police 
d'apprécier si le voisinage doit être averti et elle a 
apparemment estimé, en l'espèce, que cela n'était 
pas le cas. Je ne dirai pas pour autant qu'elle s’est 
livrée à une rétention d’information. Depuis 
l'inauguration de cette maison de détention, il y a eu 
deux évasions et aucune tentative d’évasion n’a été 
déjouée. Sur les 57 places, 41 sont occupées. Nous 
sélectionnons uniquement des candidats 

03.02 Minister Paul Van Tigchelt (Nederlands): De 

politie werd meteen ingelicht, maar de gedetineerde 
kon nog niet gevat worden. Als hij gevat wordt, keert 
hij terug naar de gevangenis. Het komt de politie toe 
te beoordelen of de buurt verwittigd moet worden en 
blijkbaar oordeelde die van niet. Verzwijgen zou ik 
dat niet noemen. Sinds de opening zijn er twee 
ontsnappingen geweest en geen enkele verijdelde 
poging. Er zijn 41 van de 57 plaatsen bezet. We 
selecteren alleen kandidaten die aan alle eisen 
voldoen. Voor het gevraagde cijfermateriaal nodig ik 
mevrouw Dillen uit een schriftelijke vraag te stellen. 
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remplissant toutes les conditions. Pour les chiffres 
demandés, j'invite Mme Dillen a poser une question 
écrite. 
 

 

03.03  Marijke Dillen (VB): Je le ferai. J'ignore 

évidemment pour quels délits cet homme a été 
condamné, mais il me semble conseillé d'informer le 
voisinage après une évasion d'une maison de 
détention. Je comprends qu'on examine 
attentivement la question de savoir qui peut être 
placé dans une maison de détention. 
 

03.03  Marijke Dillen (VB): Dat zal ik doen. Ik weet 

natuurlijk niet waarvoor de man veroordeeld is, maar 
de buurt inlichten na een ontsnapping uit een 
detentiehuis lijkt me raadzaam. Ik snap dat 
zorgvuldig wordt afgewogen wie naar een 
detentiehuis kan.  
 

Plus de 15 places sont donc encore disponibles 
dans la maison de détention, alors que nous avons 
franchi le cap des 12 000 détenus dans nos prisons 
surpeuplées. N'y a-t-il donc nulle part 15 détenus qui 
remplissent les conditions pour préparer dans cette 
maison de détention leur réinsertion dans la société? 
 

Er zijn dus nog meer dan 15 open plaatsen in het 
detentiehuis en dat terwijl we de kaap van 12.000 
gevangenen in onze overbevolkte gevangenissen 
gerond hebben. Zijn er nergens 15 gedetineerden 
die aan de voorwaarden voldoen om daar hun re-
integratie in de samenleving voor te bereiden?  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

04 Question de Marijke Dillen à Paul Van Tigchelt 

(VPM Justice et Mer du Nord) sur "Le préavis de 
grève des syndicats policiers après l'échec de la 
concertation sociale" (55041045C) 
 

04 Vraag van Marijke Dillen aan Paul Van Tigchelt 

(VEM Justitie en Noordzee) over "De 
stakingsaanzegging van de politievakbonden na 
het mislukte sociaal overleg" (55041045C) 
 

04.01  Marijke Dillen (VB): Lors de la réunion du 

comité de négociation du 24 janvier 2024, le 
gouvernement a demandé aux syndicats de police 
de faire preuve de patience durant quelques 
semaines. Il souhaite d'abord demander l'avis des 
unions des villes et des communes flamandes et 
wallonnes. Les syndicats qualifient les négociations 
de farce. 
 
Quel ministre de tutelle a poussé à ce report? 
Pourquoi la consultation des unions n'a-t-elle pas eu 
lieu au préalable? Pourquoi le gouvernement 
reporte-t-il les négociations indéfiniment? Le 
ministre estime-t-il que la police intégrée a droit à 
une augmentation salariale substantielle? Comment 
entend-il éviter que le nouvel accord sectoriel 
devienne une coquille vide? Que va faire le ministre 
pour ramener les syndicats à la table des 
négociations et éviter une grève? 
 

04.01  Marijke Dillen (VB): Op het 

onderhandelingscomité van 24 januari 2024 vroeg 
de regering de politiebonden om enkele weken 
geduld te oefenen. Zij wil eerst adviezen vragen aan 
de Vlaamse en Waalse verenigingen van steden en 
gemeenten. De vakbonden noemen de 
onderhandelingen een klucht. 
 
 
Welke voogdijminister heeft aangestuurd op dit 
uitstel? Waarom gebeurde de consultatie van de 
verenigingen niet vooraf? Waarom schuift de 
regering de onderhandelingen op de lange baan? 
Vindt de minister dat de geïntegreerde politie recht 
heeft op een substantiële loonsverhoging? Hoe wil 
hij vermijden dat het nieuwe sectoraal akkoord een 
lege doos wordt? Wat gaat de minister doen om de 
politievakbonden opnieuw aan tafel te krijgen en een 
staking te vermijden? 
 

04.02  Paul Van Tigchelt, ministre (en néerlandais): 

Un nouveau comité de négociation s'est tenu le 
29 janvier 2024. Le représentant de l'Intérieur y a 
fourni des informations sur la réponse des unions 
des villes et communes à la suite du courrier de la 
ministre de l'Intérieur. Les villes et communes 
estiment ne pas disposer actuellement de marge de 
manœuvre budgétaire pour un nouvel accord 
sectoriel sur la police. Elles souhaitent lier celui-ci et 
la rémunération d'autres représentants locaux de la 
sécurité. De nouvelles concertations ont eu lieu 
aujourd'hui entre la ministre de l'Intérieur et les 

04.02 Minister Paul Van Tigchelt (Nederlands): Op 

29 januari 2024 heeft een nieuw 
onderhandelingscomité plaatsgevonden. De 
vertegenwoordiger van Binnenlandse Zaken heeft er 
duiding gegeven bij het antwoord van de 
verenigingen van steden en gemeenten op de brief 
van de minister van Binnenlandse Zaken. De steden 
en gemeenten menen momenteel geen budgettaire 
ruimte te hebben voor een nieuw sectoraal akkoord 
over de politie. Zij willen de link leggen met de 
verloning van ander lokaal veiligheidspersoneel. 
Vandaag werd opnieuw overlegd tussen de minister 
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organisations syndicales représentatives. Il est 
important de garder la porte ouverte au dialogue. 
 

van Binnenlandse Zaken en de representatieve 
vakorganisaties. Het is belangrijk dat de lijnen open 
worden gehouden.  
 

04.03  Marijke Dillen (VB): L'attractivité financière 

est une condition sine qua non pour l'avenir de la 
police. Au début de la législature, la ministre de 
l'Intérieur a fait des promesses à la police. Elle se 
retranche derrière la concertation avec les villes et 
communes pour ne pas les tenir. Le ministre de la 
Justice doit s'entretenir avec elle. Je regrette que les 
revendications des policiers ne soient pas 
rencontrées. Les promesses qui leur ont été faites 
doivent être tenues. 
 

04.03  Marijke Dillen (VB): Financiële 

aantrekkelijkheid is een conditio sine qua non voor 
de toekomst van de politie. Bij het begin van de 
regeerperiode heeft de minister van Binnenlandse 
Zaken de politie beloften gedaan. Nu verschuilt zij 
zich achter het overleg met de steden en de 
gemeenten. De minister moet met haar overleggen. 
Ik betreur dat de politiemensen in de kou blijven 
staan. Beloften moeten worden nagekomen. 
 

L'incident est clos. 
 
La présidente: Les questions nos 55040849C de 
Mme Matz, 55040862C et 55040863C de Mme Van 
Vaerenbergh, 55040914C de M. Piedboeuf, 
55040944C, 55040943C, 55040991C et 55040998C 
de Mme Rohonyi, 55041129C de Mme Vindevoghel 
et 55041162C de M. Verduyckt sont reportées.  
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitster: De vragen nrs. 55040849C van 
mevrouw Matz, 55040862C en 55040863C van 
mevrouw Van Vaerenbergh, 55040914C van de 
heer Piedboeuf, 55040944C, 55040943C, 
55040991C en 55040998C van 
mevrouw Rohonyi, 55041129C van 
mevrouw Vindevoghel en 55041162C van de 
heer Verduyckt worden uitgesteld.  
 

La réunion publique de commission est levée à 
16 h 01. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 16.01 uur. 
 

 


